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[2-T70. Obok przedstawiony Jest fragment wykre-

su funkcji kwadratowej £, okreslonej w zbiorze R.

Na podstawie danych zaznaczonych na rysunku:

a) wyznacz wor funkeji f w postaci ogdinej

b) podaj wspéirzedne punktu wspéinego paraboli
bedacej wykresem funkejifi osi OY

) oblicz najwieksza oraz najmniejsza wartosé
funkeji fw przedziale (-3; ~2).

Prosta przechodzaca przez punkty A i W paraboli

jest wykresem funkji liniowej g. Odczytaj z rysunku,

dla jakich argumentéw funkcja g przyimuje war-

tosci wigksze niz funkcja .

4.32. Przekatne trapezu podzielity trapez na
cztery trojkaty. Niech Py, P,, Ps, Py 0znaczaja pola
tych trojkatow. Oblicz pole trapezu, wiedzac, ze:
a)P,=14,P,=35 b)Py=7,P,=3

5.62. Rozwiaz réwnania:  h) 4x’—3x'—64x +48 =0

6.45 d Rozwigz rownanie d) X4t~
x-3 3-2
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2.171. Wyznacz wzér funkcji kwadratowe; f w postaci ogéInej i naszkicuj jej wykres,
iesli jednym z miejsc zerowych funkji f jest liczba 7, maksymalnym przedziatem,
ktorym funkcja jest rosnaca, jest przedziat (—o; 4), a najmniejsza warto$¢ funkcji f
przedziale (12; 14) jest réwna —45,5.

4.34. Przekatna trapezu réwnoramiennego ma dfugos¢ 10 cm i tworzy z diuzsza
podstawa kat o mierze 45°. Oblicz pole tego trapezu.

5.62. Rozwigz réwnania:  d) 10x’— 15x°+ 2x—3=0

2
6.47 d Rozwiaz rownanie: 4y X +1, x=2 Xtx12
Xx-3 x+1 x*-2x-3

2.172. Wyznacz wzér funkcji kwadratowej f w postaci ogdlnej i naszkicuj jej wykres,
jesli jednym z miejsc zerowych funkeji f jest liczba —4, osig symetrii wykresu jest
prosta o réwnaniu x=-3, a najmniejsza wartos¢é funkcji fw przedziale <—31 i) L
Wynosi —2.

4.35. Pole trapezu rownoramiennego wynosi 660 cm”. Wiedzac, ze odcinek faczacy
¢rodki ramion ma dfugos¢ 60 cm, oblicz wysokos¢ trapezu.

b.52. Rozt6z na czynniki wielomiany: f)’ W‘xi = 5x(3xl 2];9x2+ 12x—4

3
.48. igz ro ia: 0 =2
6. 4? Rozwigz réwnania:  8) N-1-1

2.174. Funkcja kwadratowa f ma dwa miejsca zerowe: -3 oraz 2.
a) Oblicz wartos¢ wyrazenia

=2

b) Wiedzac dodatkowo, ze najwieksza wartos¢ funkcji f wynosi % wyznacz wzor
funkcji f.

) Rozwigz nieréwnosc f(x) > 3x + 10,5.

4.40. W trapezie rownoramiennym diuzsza podstawa ma dfugo$¢ 15 cm, a wyso-

ko$¢ 9 cm. Odcinek faczacy $rodki przekatnych trapezu ma 4 cm diugosc. Oblicz pole tego

trapezu.

5.53. Rozf6z na czynniki wielomiany:  d) W(x)= (QXZ‘ 6x+1)- (ax*+12x+9)

6.78. Wykres funkgji y = g przesunieto réwnolegle o pewien wektor i otrzymano

wykres funkeji F, ktérego fragment przedstawiony jest na ponizszym rysunku.
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a) Napisz wzér funkcji F w postaci ilorazu wielomiandw stopnia pierwszego.
b) Podaj dziedzing i zbi6r wartosci funkeji F, oblicz miejsce zerowe funkeji £.
©) Dla jakich argumentow funkcja F przyjmuje wartosci ujemne?

d) Okresl znak liczby F{x + 1) + {1 - ). Uzasadnij odpowied
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2.176. Funkeja kwadratowa f okredlona jest wzorem f(x) = ~x’ +0,8x +, gdzie ¢ . .
o T Funkcja wymierna
jest liczba rzeczywista. Funkcja ta ma tylko jedno miejsce zerowe.
a) Wyznacz wartosé wspdtezynnika c. . L ) X . N
b) Rozwiaz nieréwnos¢ [x—p| 0,2, gdzie p jest odcigta wierzchotka paraboli funkeji. 6.75. Naszkicuj wykresy funkeji i na ich podstawie oméw wiasnosci funkeji.
c) Dla obliczonej wartosci ¢ wyznacz zbidr tych argumentéw, dla ktérych wartosci X +1 -3 -5 _x-1 dy = 22X +4
funkeji f sq wigksze od wartosci funkcji kwadratowej g, jesli glx) = x* + 0,32 a)y= 1 b)y = <2 cy= =4 Y Sy
4.46. Na rysunku ponize] przedstawiony jest czworokat ABCD. Przez wierzchofek C . . )
poprowadzono prosta réwnolegta do prostej DB, ktora przeciefa prosta AB w punk- 6 ; . . _=5x-1 B (_,—< ;1,! -1 _ @\
cie E. Wykaz, ze pole czworokata ABCD jest réwne polu tréjkata AED. -81. Funkcja F okre$lona jest wzorem F(x) 2 ° o) B Sf )

a) Oblicz miejsce zerowe funkeji F.
b) Oblicz wartoéé funkcji F dla argumentu (2.9-
x

N -2 =7
. v .82. j 8l t Fix = e —
b.53. Roztoi na czynniki wielomiany:  ¢) Wi{x) = - A+ 6:82; FurlkcjarFolastlonajestwzorei Fiy X +4 _j 31
i a) Okresl dziedzine funkji F. x=

b) Przedstaw wzér funkcji F w postaci F(x) = kap + g, a nastepnie podaj zbior

1

; o - w44
6.75. Naszkicuj wykresy funkgji i na ich podstawie oméw wiasnoéei funkeji. d) y = %
wartasci funkcji F.

% -7 [
x+4

6.82. Funkcja F okre$lona jest wzorem F(x) =

a) Okre$l dziedzing funkji F.
b) Przedstaw wzor funkcji F w postaci F(x) = _ o,

k 2 x
L t daj zbi - .
= ; x+p+q a nastepnie podaj zbior r ‘3‘ . L 5\»’
wartosci funkeji F. [ 1 \ x= € ! o.)'*
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